
Exercice supplémentaire 2:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice supplémentaire 3:  

Soient les documents suivants :  

Document 1 : 

Atome Période (ligne) Groupe (Colonne) Nombre de masse 

Soufre 3 (VI) ; 16 A=32 
 

1- Se référer au document 1:  

 
1.1. Choisir parmi les configurations 

électroniques suivantes, la configuration 

électronique de l’atome de soufre. Justifier. 

a- K2L7M7   b- K2L8M6 

b- K1L9M5   d- K1L9M6 

 
1.2. Déterminer le numéro atomique de l’élément soufre. 

Le nombre total d’électrons dans le nuage électronique de l’atome de soufre est 

16. 

1.3. Calculer le nombre de neutrons dans le noyau d’un atome de soufre. 

 
2- Se référer au document 2:  

    2.1. Écrire la représentation de Lewis d’un atome de chlore. 

    2.2. Déduire la valence de l’atome de chlore.  

  3- L’ion chlorure :  

3.1. D’après ce qui précède, expliquer la formation de l’ion chlorure.  

3.2. Écrire l’équation d’ionisation de l’ion chlorure.  

3.3. Comparer le nombre de protons et d’électrons pour l’atome chlore et pour 

l’ion chlorure.  

 


